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Nevhodně zvolené 

zaměření aktivit 

MAS. n
íz

k
á V rámci přípravy Strategie CLLD zorganizovala MAS několik jednání, na kterých měla veřejnost 

možnost se přímo zapojit do formulace návrhu opatření i upřesnit požadavky na činnosti MAS.   

Přetížení kapacit 

místních aktérů. 

st
ře

d
n

í 

Většina místních aktérů, pro které mohou být aktivity MAS přínosné jsou především malé subjekty a 

organizace s minimem zaměstnanců, jejichž aktivita je často závislá na jedné nebo několika klíčových 

osobách – ať už se jedná o mikropodniky, malé obce s často neuvolněným starostou či různé neziskové 

organizace. Tyto organizace jsou velmi činorodé, ale na aktivity „navíc“ často již nemají kapacitu. 

Zejména v těchto případech se MAS bude snažit nabízet svou pomocnou ruku nejen formou animace, ale 

i případné zvýšené administrativní a konzultační podpory. 

Analytická část Strategie CLLD vychází z četných statistických údajů a zejména z diskusí na řadě 

veřejných jednání organizovaných v jednotlivých obcích MAS i tematických workshopů. Analytická část 

byla poskytnuta ve dvou vlnách k veřejnému připomínkování. Problémy a potřeby v ní definované 

odpovídají i expertnímu názoru spolupracujících odborníků. Domníváme se, že MAS učinila maximum 

pro eliminaci tohoto rizika, resp. příčiny.

n
íz

k
á Strategická část byla zpracována v návaznosti na analytickou část, SWOT analýzu a analýzu problémů a 

potřeb. Provázanost obou částí strategie byla testována několika metodami. Návrhová část byla podrobně 

diskutována na Regionální konferenci MAS a současně byla poskytnuta k veřejnému připomínkování.  

 n
íz

k
á Strategie CLLD byla zpracována dle Metodického pokynu pro integrované nástroje (MPIN) a dle dalších 

metodických materiálů pro zpracování veřejných strategií. Na jejím zpracování se podílelo několik 

pracovníků MAS se zkušenostmi s přípravou podobných dokumentů.  
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Nedostatek zdrojů pro 

naplnění cílů. 

st
ře

d
n

í 

Cíle Strategie CLLD byly stanoveny s ohledem na definované potřeby. Pro jejich naplnění jsou ale 

zapotřebí nejen zdroje v rámci tzv. Akčního plánu, aktivní spolupráce místních aktérů apod., ale také 

další finanční zdroje nejen z vlastních rozpočtů místních aktérů, ale v podstatné míře také zdroje externí. 

Podstatná část aktivit MAS bude zaměřena na hledání těchto dodatečných finančních zdrojů a podpora 

místním aktérům při zpracování Žádostí o podporu do dalších dotačních programů. 
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Nedodržení 

příslušných metodik a 

doporučení. n
íz

k
á 

Strategie CLLD byla zpracována dle Metodického pokynu pro integrované nástroje (MPIN) a dle dalších 

metodických materiálů pro zpracování veřejných strategií. Při zpracování Programových rámců a 

jednotlivých opatření/fichí byly zohledněny všechny aktuálně dostupné metodiky, doporučení apod. 

V průběhu přípravy byla pracovní verze nové strategie několikrát veřejně konzultována. Současně bylo 

uskutečněno několik konzultací s experty na zpracování strategií a vzájemná konzultace s jinými MAS. 

Neúspěch žádosti ve 

věcném hodnocení. n
íz

k
á 

Ačkoliv výklad konkrétních kritérií věcného hodnocení na straně jednotlivých Řídících orgánů není 

zpracovatelskému týmu Strategie CLLD detailně znám, předpokládáme, že při zohlednění veškerých 

zveřejněných požadavků jednotlivých Řídících orgánů i doporučení z předběžného hodnocení Strategie 

CLLD byly splněny všechny podmínky pro úspěch žádosti ve věcném hodnocení. 

Nevyhovující 

podmínky dodatečně 

stanovené Řídícími 

orgány. 

st
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Při zpracování Programových rámců a jednotlivých opatření/fichí byly zohledněny všechny aktuálně 

dostupné metodiky, doporučení apod. Nicméně reálně zde existuje riziko, že jednotlivé Řídící orgány 

před vyhlášením Výzvy MAS či později v průběhu realizace Strategie CLLD dodatečně upřesní či změní 

podmínky pro realizaci konkrétních projektů. Ačkoliv se může z pohledu Řídícího orgánu jednat jen o 

nepodstatné upřesnění, z pohledu MAS či žadatele může jít o značně omezující podmínku. Toto riziko 

nelze z úrovně MAS eliminovat. 

Nedostatečná 

absorpční kapacita. n
íz

k
á Při plánování finanční alokace na jednotlivá opatření Programových rámců byly zohledněny předběžné 

informace místních aktérů o připravovaných projektech. Domníváme se proto, že dostatečná absorpční 

kapacita je zajištěna. 

Obavy z přílišné 

administrativní 

náročnosti a častých 

kontrol. 

v
y
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á 
Obecně je problematika dotací často spojována s velkou byrokratickou zátěží a nadměrným počtem 

kontrol, což u některých potenciálních žadatelů může převážit přínos z přijaté dotace a proto raději této 

možnosti nevyužijí. MAS bude v rámci animačních aktivit vyvíjet veškeré úsilí k odstranění těchto bariér 

a současně nabízet podporu při jejich překonávání – např. formou intenzivnějších konzultací méně 

zkušeným žadatelům, sledováním termínů či asistence u kontrol na místě. 

Vnější vliv – např. 

změna legislativy. 

v
y
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k

á 

Ve vztahu k tomuto aspektu lze očekávat např. dopad připravovaných legislativních změn upravujících 

podnikání, které podnikatele spíše odrazují od podnikání, tudíž i od zájmu o další rozvoj a tím pádem i o 

nabídku dotací. Zejména podpořené projekty podnikatelů v předchozím období jsou toho nechvalným 

důkazem – ačkoliv se jedná o po obsahové a věcné stránce o velmi inspirativní příklady např. výroby 

sýrů či ruční výroby mýdla, v důsledku intenzivní činnosti různých kontrolních a dozorových orgánů a 

nejednoznačnosti jimi stanovených požadavků je výsledný efekt pro další případné následovníky spíše 

odrazující. Toto riziko nelze z úrovně MAS efektivně eliminovat. 
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Dle zkušeností z předchozích let jsou používané elektronické monitorovací systémy pro žadatele 

novinkou, na kterou si jen těžko zvykají a vzhledem k četnosti jejího využití v rámci jejich běžné agendy 

se s ní prakticky nenaučí efektivně pracovat a ve velké míře využívají asistenci MAS. Vzhledem k tomu, 

že znalost práce s příslušnými on-line systémy bude nutným předpokladem pro podání Žádosti o podporu 

se obáváme, že to bude velká bariéra pro řadu potenciálních žadatelů. Proto se i nadále bude MAS snažit 

poskytovat maximální technickou podporu a současně nabídne častější školení práce s monitorovacím 

systémem. Kancelář MAS ale nemůže plně převzít administraci jednotlivých Žádostí o podporu za 

žadatele, což může značně eliminovat počet subjektů, které budou reálně schopny žádost podat a 

následně i administrovat prostřednictvím elektronického monitorovacího systému. 

Potíže 

s předfinancováním. 

st
ře

d
n
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Ačkoliv tento aspekt nelze úplně opominout, v minulosti se ukázalo, že podmínka předfinancování není 

u finančně méně náročných projektů, které MAS podporuje, takový problém, který by zásadním 

způsobem snižoval počet potenciálních žadatelů. Přesto se MAS v minulosti v několika individuálních 

případech zapojila i do komunikace s bankou, se kterou žadatel jednal o poskytnutí úvěru, aby vysvětlila 

mechanismus čerpání podpory a předpokládaný časový harmonogram financování. 

Neschopnost přípravy 

kvalitních projektů. n
íz

k
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Na základě konzultací projektových námětů bude MAS sledovat jejich průběžnou transformaci 

v projektové záměry, resp. v Žádosti o podporu. Díky intenzivní animační činnosti bude MAS 

povzbuzovat potenciální konečné žadatele k přepracování jejich myšlenek do podoby projektů. Současně 

jim bude doporučovat využití konzultací odborníků pro danou oblast, jejichž zapojení může významně 

přispět ke zvýšení kvality připravovaného projektu, resp. jeho výstupu. 

Nejednoznačné nebo 

nevhodné nastavení 

postupů a kritérií pro 

hodnocení projektů.
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Veškeré metodické pokyny pro hodnocení a další pomůcky pro hodnotitele budou zveřejněny na 

internetových stránkách MAS. Stejně tak výsledek samotného hodnocení bude přístupný předkladateli 

Žádosti o podporu. Přesto lze očekávat, že určité procento žadatelů bude požadovat bližší osvětlení 

přiděleného počtu bodů případné postupu hodnocení a výběru. V toto smyslu se bude MAS snažit 

vyhovět všem zájemcům o podrobnější informace, aby co nejvíce objasnila postup hodnocení a zároveň 

minimalizovala počet případných stížností a odvolání. 

Domnělá či skutečná 

podjatost člena 

Výběrové komise. n
íz

k
á 

Každý člen Výběrové komise podepisuje prohlášení o nepodjatosti, ve kterém uvádí i výčet projektů, 

vůči nimž se cítí podjatý, což je pak zohledněno při přidělování projektů k hodnocení. V případě, že má 

kterýkoliv jiný člen Výběrové komise či pracovník MAS podílející se na administraci daného Výzvy 

MAS podezření na případnou podjatost některého ze členů Výběrové komise, musí to ihned oznámit 

Vedoucímu pracovníkovi pro realizaci Strategie CLLD, který s příslušným členem projedná případné 

rozšíření výčtu projektů, vůči kterým je nebo by mohl být podjatý. 
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MAS předpokládá, že subjekt, který je předkladatelem Žádosti o dotaci a podstoupí celou proceduru 

zpracování, kontroly a hodnocení žádosti má skutečný zájem daný projekt realizovat a to v plném 

rozsahu dle předkládané žádosti. Preferenční kritéria budou mj. zaměřena na připravenost projektu 

k realizaci a předpokládané navazující aktivity. S ohledem na případnou změnu priorit na straně 

konečného příjemce je ale možné, že k zahájení či dokončení realizace vybraného a schváleného projektu 

nakonec nedojde, nebo dojde jen částečně. Úplnou eliminaci tohoto rizika nemůže MAS zajistit, ale dle 

zkušeností z předchozího období je jeho pravděpodobnost relativně nízká. 

 n
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Kancelář MAS bude žadatelům poskytovat maximální podporu při realizaci jejich projektu s cílem 

zajistit, aby pokud možno všechny naplánované způsobilé náklady skutečně splňovaly všechny 

podmínky způsobilosti a aby projekt dosáhl vytyčených cílů. Předkladatelé všech podpořených projektů 

budou tedy pozváni na informativní seminář pro příjemce, bude jim nabídnuta konzultační podpora a 

subjektům vytipovaným na základě vlastní analýzy rizikovosti bude navíc poskytnuta cílená podpora. 

MAS bude zajišťovat kontrolu monitorovacích zpráv o realizaci vč. Žádostí o platbu a upozorní 

konečného příjemce na zjištěné nedostatky předtím, než bude dokument předán na příslušný Řídící 

orgán. 
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Nevyčerpání alokace na některý z Programových rámců se s ohledem na potřebnost navržených opatření 

nejeví jako pravděpodobné riziko. Jedinou výjimku tvoří Programový rámec OP ŽP, kde je indikativní 

alokace stanovena neúměrně k rozsahu podporovaných aktivit na území MAS Český Západ. K eliminaci 

tohoto rizika by mohlo dojít úpravou oblastí podpory ze strany Řídícího orgánu, která je očekávána cca 

v roce 2018. 
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Stanovení cílových hodnot jednotlivých indikátorů proběhlo na základě posouzení absorpční kapacity a 

zkušenostní realizačního týmu získaných v rámci implementace Strategického plánu LEADER. Jejich 

skutečné naplnění však do značné míry závisí na konečných žadatelích/příjemcích, resp. množství, 

obsahu, úspěšnosti a udržitelnosti jimi realizovaných projektů. Posouzení potenciálu projektu ve vztahu 

k naplnění monitorovacích indikátorů bude probíhat v rámci hodnocení projektu Výběrovou komisí 

MAS na základě preferenčních kritérií. MAS tedy vybere takové projekty, které mají potenciál naplnit 

stanovenou hodnotu monitorovacích indikátorů příslušných opatření/fichí. 
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